



扫一扫,关注“江苏教育”

## 迈好第一步 走稳每一步

### 无锡新教师开启岗前第一课

“我志愿成为一名人民教师,忠诚党的教育事业,遵守教育法律法规,履行教书育人职责,引领学生健康成长,争做党和人民满意的‘四有’好老师……”272名新教师在无锡市第一中学党委书记朱晴怡的领誓下,字字激昂、铿锵有力,集中进行入职宣誓,开启教师职业新篇章。

为进一步增强新教师的职业荣誉感、使命感和责任感,帮助他们扣好教师职业生涯的“第一粒扣子”,尽快适应并胜任教育教学工作,近日,2023年无锡市教育局直属单位新教师培训在无锡市第一中学启动。

英国爱丁堡大学博士毕业生、无锡市辅仁高级中学赵宁老师作为代表庄重承诺:“怀揣关爱之心,倾情浇灌学生;聚焦专业素养,锤炼教学本领;怀抱归零心态,与伙伴们合作共赢,在未来教育板块上发出更多的无锡声音。”



解决的方法和积累的经验,“重视教学反思”“以温情解问题”“年轻就要拼搏”这些教书育人感悟给新教师留下了深刻的印象。

#### ◆ 基地研学育情怀

新教师分小组到四个师德涵养教育基地——国家超级计算无锡中心、无锡博物院、东林书院和无锡第一支部党建基地开展研修活动。通过现场体验和学习,他们深切地感受到了国家之强大、人才之重要、教育之关键。

#### ◆ 精准指导赋师能

市教科院教研员和市属学校骨干教师以年段、学科为单位,分成16个小组,为新教师提供学科教学指导。专家们以“一堂好课”为切入点,从课程标准的解读、教材内容的剖析、教学环节的设计、教学活动的组织、课堂效果的评价等维度,开展有效互动,进行精准指导,帮助新教师不断提高教学技能。

无锡市辅仁高级中学德育处主任戴启江从班级管理角度出发,作题为《青春人格涵养,做成长型班级引领者》的讲座,引导新教师用心用情做好学生管理工作、正确处理师生关系。

在为期三天的培训中,新教师都投入了百分之百的学习热情,专心聆听、踊跃提问、深入讨论、团结协作,及时撰写学习反思与感悟,展示了他们为无锡教育事业添砖加瓦的决心。(杨洁丹)

#### ◀ 链接

#### 一起来听听新教师的培训感言

无锡旅游商贸高等职业技术学校 祝璐瑶

专家们的倾囊相授教会了我适应新身份、投入新工作的好方法。知行合一、笃行致远,我要将这次培训的收获应用于实践,加以持续的反思和总结。

无锡市第三高级中学 吕雪

这三天的学习不仅促使我在专业知识上进一步提高,更重要的是加深了我对无锡的亲切感、参与感和归属感。我会不断努力,在这座城市实现自己的价值!

江苏省无锡师范附属太湖新城小学 季奥祺

自此我正式迈出了教育事业道路上的第一步,对自身的发展规划有了更加清晰的认知。殷殷之情、拳拳之心,教育不应是尽力而为,而是竭尽全力!

无锡市妇联实验托幼中心 齐克佳

特别荣幸,我在教学技能培训中认识了秦璞老师。秦老师耐心引导我们共同探讨幼儿活动课的真实样态。我也想成为一名和秦老师一样亲切有爱的老师!



#### ◆ 师德示范育良师

开班仪式结束后,二级正高级教师、省特级教师,无锡市北高级中学李树民老师作《涵养师德,良师优教》专题讲座,传递给新教师这样的信念:成长的背后是艰辛、是付出,但更是对教育事业的无比忠诚。正高级讲师,全国模范教师,无锡机电高等职业技术学校徐夏民老师以《我的成长之路》为主题作讲座交流,用自己“十年磨一剑”的坚韧与执着生动诠释了“实践出真知”的道理,为新教师指明了正确发展方向。

#### ◆ 城市文化润人心

在主题为《一座城市的前世今生》的讲座中,吴文化专家庄若江教授围绕“太湖绝佳处,运河水弄堂,千年古吴都,百年工商城”四句话展开对无锡深厚底蕴和独特魅力的介绍,增进新教师对无锡这座江南城市的了解和认同。

#### ◆ 故事分享促成长

四位优秀青年教师代表戚馨月、夏文丽、陈希越、王逸博细腻生动地讲述自己在初入职场时遇到的困难、

## 无锡市集成电路产教联合体入选省级培育单位

日前,省教育厅公布江苏省首批市域产教联合体培育单位名单,由无锡科技职业学院作为牵头学校的“无锡市集成电路产教联合体”入选,成为首批市域产教联合体培育单位。

市域产教联合体建设,是新时代我国现代职业教育体系“一体、两翼、五重点”改革的重要举措之一。在一体推进教育、科技和人才三大强国建设的宏观视野中,深刻理解市域产教联合体建设的意义指向、价值承载,与实现路径对深化现代职业教育体系建设改革任务具有重要意义。

今年4月,教育部、江苏省教育厅先后发布《教育部办公厅关于开展市域产教联合体建设的通知》《省教育厅关于开展市域产教联合体建设的通知》,正式启动市域产教联合体创建工作。拟于2023年底,通过各省推荐方式在全国范围内遴选并建设首批50家市域产教联合体。

无锡市深入贯彻落实中共中央、国务院《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》,抢抓部省共建职业教育先行区新机遇,以立德树人为根本任务,积极打造市域产教联合体无锡品牌。此次入选的“无锡市集成

电路产教联合体”依托无锡国家高新技术产业开发区,以无锡科技职业学院作为教育主体,聚焦集成电路产业链上设计、制造、封装及设备配套等环节。

联合体吸纳中职、高职、普通本科学校、行业协会、企业以及科研院所等作为成员单位,服务和促进无锡高新区(新吴区)战略性新兴产业和高新技术产业高质量发展。联合体将充分发挥政府统筹、产业聚合、企业牵引、学校主体作用,以教促产、以产助教,深化产教融合,提供开发区职教智慧和模式。(杨洁丹)

导读

B2版

五个项目入选  
2023年基础教育内涵建设项目

B3版

超500名学生巧思妙想秀厨艺

B4版

『三点半』少年新闻课堂